

## Прокурор просит назначить Усмонову 5 лет лишения свободы

Прения сторон прошли на суде по делу против корреспондента Би-Би-Си Урунбоя Усмонова 21 сентября.

Государственный обвинитель Назирджон Абдурахимов попросил суд признать Усмонова виновным по статье 36 части 5 и статье 307 прим.3 части 2 Уголовного кодекса по обвинению в участии в деятельности «Хизб-ут-Тахрир» и приговорить его к пяти годам лишения свободы и амнистировать согласно закону об амнистии.

Основным доказательством обвинения является показания самого Усмонова в ходе предварительного расследования. Запись допроса была продемонстрирована на слушании.

Однако Усмонов на суде заявил, что он был вынужден дать такие показания для того, чтобы больше не подвергнуться жестокому обращению.

Абдукаюм Юсуфи, адвокат корреспондента Би-Би-Си, по завершению судебного слушания сообщил в интервью Радио Озоди, что защита не согласна с доводами обвинения.

«Доказательства по делу были собраны с грубым нарушением уголовно-процессуального Кодекса Таджикистана и согласно этому кодексу, такие доказательства не имеют законной силы. Мы попросили суд, чтобы эти доказательства не принимались во внимание и признать Усмонова не виновным, так как в его действиях нет состава преступления», - сказал он.

Адвокаты также ходатайствуют в возбуждении уголовного дела в отношении Эраджа Давлатова, начальника отдела государственного комитета национальной безопасности по Бободжонгафуровскому району, по факту превышении служебных полномочий и незаконном содержании под стражей Усмонова.

Один из четырех обвиняемых, который проходит по этому делу, Иброхимбек Махмудов сообщил, что в ходе своего первого пребывания в тюремном заключении он знакомился с учениями «Хизб-ут-тахрир», однако так и не вступил в ряды этой организации. После освобождения он жил в Матчинском районе и был задержан по причине того, что сдавал свою квартиру в городе Худжанд одному из членов этой партии.

Абдунаби Абдукодиров попросил суд вынести справедливый и более мягкий приговор.

Талгат Мавлонов сообщил, что он не согласен с выдвинутым обвинением в участии преступном сообществе и назвал его необоснованным, попросив суд не принимать эти обвинения во внимание.

Яхё Рахмонходжаев и его адвокат заявили, что в ходе судебного разбирательства не нашли подтверждения обвинения в призывах к насильственному свержению конституционной власти Таджикистана и попросили оправдать по этому обвинению.

Суд продолжится 22 сентября.

<http://rus.ozodi.org/content/article/24335867.html>